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Problema 1

Se tiene un fermentador de 30 m3, equipado con 1 set de turbinas de paletas planas (flate- blate turbina) y 4 baffles. La geometría del fermentador es:

HL = DT


HL : Altura del líquido en el tanque

Di  = 1/3* DT 


DT : Diámetro del tanque





Di :  Diámetro del agitador

Las características del caldo de cultivo son una densidad de 1200 kg/m3 y una viscosidad de 0.02 kg/m sec. La velocidad de agitación es de 60 rpm

a) Debido a problemas de suministro energéticos se propone disminuir en un 15% de velocidad de agitación. ¿En cuanto se espera que disminuya la potencia requerida del sistema sin gasificar? 
b) Si se ha logrado una disminución de un 40% en la potencia del sistema gasificado (Pg), ¿En que porcentaje se debe variar la velocidad de bombeo de aire (Faire/Vlíquido) de tal manera de mantener los niveles de transferencia de oxígeno (Kv) en el fermentador? 
Use la siguiente expresión para determinar Kv.

KV  =  0.0318 ( Pg /V )0.95    vs0.67 

[Kgmol / hr m2 atm]

Donde (Pg/V): Potencia por unidad de volumen [HP/m3]


vs : Velocidad del aire a través del estanque vacío [m/hr]

c) Dibuje el layout de la zona donde se localizaría este fermentador (Ver ejemplo Figura 1)
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Figura 1 Layout de planta cervecera.

Problema 2 Escalamiento

Se desea escalar un fermentador desde escala 1 a una escala 125 veces mayor, para ello se consideran los siguientes Criterios: 

1. •Potencia/volumen Pg/V

2. •Razón Bombeo  F/V

3. •Vel. Tangencial N * Di

4. •Reynold   NDi2/(
Indique cuales serían los criterios más adecuado y ¿por qué?
Indicación: Complete la siguiente tabla y detalle como realizó cada uno de los cálculos
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N. Reynold, NRE
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Vel. Tangencial, NDi
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Razón de Bombeo, F/V
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Flujo Volumétrico, F
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Diámetro Impeler, Di
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Agitación, N
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Potencia/Volumen Pg/V
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Prototipo


2500 litros


Criterios





Modelo


20 litros





Propiedad/ Criterios








